

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年6月 星期一
22 农历乙未年五月初七
今日夏至
天气：阴有阵雨，下午雨止转阴到多云；西南风3-4级；
26℃-22℃；市区空气质量预测：优

今日12版
总第14552期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

前5月海铁联运完成6.3万标准箱 同比增长29.5%



本报（记者包凌雁 通讯员宋兵）“义乌、衢州的箱量增长迅猛，好几家原来只做公路运输的货代公司进军铁路运输。”记者昨日从海铁联运办公室了解到，今年1至5月全市海铁联运业务量完成6.3万标准箱，同比增长29.5%。我市着力打造多式联运国际枢纽港，多措并举助推海铁联运发展取得成效。

今年上半年，我市正式出台集装箱海铁联运扶持政策，一定三年。其中定

点、定线、定车次、定时、定价的“五定”班列，最高可获2500万元补助。据了解，新政扩大了扶持对象范围，降低了扶持对象资格条件，并进一步明确扶持资金渠道，适当调整扶持标准，新增奖励政策等。重点对实际经营人、运输公司、船公司、公共服务平台（班列经营人）四类对象进行扶持，扶持的标准从每标准箱200元至800元不等，其中对“五定”班列资助最高，铁路里程在400公里内每条（线路）资助1500万元，400公里以上（线路）资助2500万元，并在扶持政策基础上对开展海铁联运实际经营人及企业进行考核奖励，奖励金额从5万元至15万元不等。

江海铁联运是宁波港口的最大优势，更是宁波发展港口经济圈的突破口。随着扶持政策相继落地，上个月各方向海铁联运箱量增长迅速，尤其是义乌、衢州及新疆海铁联运业务增长迅猛。5月，义乌海铁箱量完成1694标准箱，环比增幅44%；衢州海铁箱量完成1138标准箱，环比增幅78.4%；新疆海铁箱量完成1200标准箱，环比增幅82.4%，其中发往新疆的氧化铝完成864标准箱，环比增幅51%。

继西安班列开通后，今年合肥至宁波集装箱海铁联运班列也逐步常态化，不仅使宁波港在对接“一带一路”上拥有了合肥这一新的“中继站”，也使合肥通过宁波港枢纽拥有了对接“一路”的新通道。截至目前，合肥-宁波的海铁联运专列累计发出300多个标准集装箱。

北仑全省首创“政务信息网+农村电商”合作模式 “三农”服务搭上“互联网+”快车

本报（北仑记者站陆素 金旭孟 记者厉晓航）“闲的时候到隔壁佩佩姐家里说一声，北仑人民医院的专家号就挂上了，再也不用大清早赶公交车上医院排队取号。”不到一分钟就挂上了医院网络门诊号，柴桥街道后所村村民项满珍喜出望外。

项满珍口中的佩佩姐是北仑区农村电商项目“我是农民”后所村网点负责人。今年5月，她又多了一个新“头衔”——浙江政务服务网北仑之窗“三农”服务站站长，后所网点也由此挂牌成为北仑区首批启用的6个政务信息资

源“三农”服务站点之一。“牌子挂上后，站里人气很旺，来办事的人多了，生意也越来越好做。”说起最近的变化，林佩佩侃侃而谈。

如何让农民像城市居民一样享受到政府信息红利？作为电子政务工作的先行区，北仑对此进行了积极探索，首创“政务信息网+农村电商”合作模式，借力“我是农民”本土电子商务平台遍布各村的网点挂牌“三农服务站”，在不增加投入的情况下，让农村老百姓在家门口坐享“网络政府”带来的便民服务。

打开“我是农民”电子商务网页，点击“政府信息资源”一栏，笔者看到，水电费缴纳、法律咨询、医院网上挂号等十个便民服务项目分类排开，村民可以自己到服务站点点击办理，也可以委托站里的工作人员办理。“一分钟工夫，点几下，他们就把我的事情办好了。我们老头子也跟上网络好时代了。”在服务站点办理完水电费缴纳的张大爷开心地说。

“这个‘三农服务站’是传统建制村便民服务中心的有益补充，对8小时外的村级服务工作有促进作用。”北仑

区政府办公室信息中心副主任张敏表示，这开启了崭新的合作模式，把政府网上服务系统真正推向农村，扎根农村。“我是农民”电子商务有限公司总经理胡臻伟坦言：“挂牌启用后，员工要多付出一点劳动，企业要多支付一点补贴，但是这一切都是值得的，我们积攒的是人气和信任，这才是‘在产业中做公益，于公益中做事业’。”

据悉，下一步北仑将在区域内近100个村全面推广“三农”服务站，让更多农民朋友搭上“互联网+”的快车。

海曙电子商务“强磁效应”显现 前5个月新注册企业数接近去年总和



本报（记者张正伟 海曙记者站许玉芬 张黎升）海曙正成为我市电子商务产业高地，优质电商企业纷至沓来。最新统计数据表明，今年1至5月，宁波电商城（海曙）新注册企业345家，注册资金23.4亿元，两项指标已接近去年一年总数，园区成功入围“国家电子商务示范基地”。

近日，由海曙区投资5.5亿元、总建筑面积7万平方米的“众创空间”进入市政综合管线、绿化等配套设施工程施工阶段，将于今年9月建成。这是我目前唯一以“众创空间”获批标准地名的“互联网+”引擎基地，一经推出，国内电商巨头京东就捷足先登，租下一幢作为办公之用，其他品牌电商企业也抢着预约入驻。

去年开始建设宁波电商城“一城两区一中心”以来，海曙区充分发挥产业、区位、人才等优势，累计投资近25

亿元，重点推进宁波（国际）电商园、跨境电商园、“众创空间”等电商集聚区建设。“众创空间”交付在即，美丽园电商大厦近万平方米办公楼完成整体租赁，中国（宁波）跨境贸易电子商务产业园建成交付，而开园之初启用的银润豪景和恒茂广场等两幢电商大厦早已“客满”。“目前，首批启动的机场路东侧地块20万平方米电商产业集聚区绝大部分已投入使用，下一步将重点开发五江口、段塘等地块，有望增加电商企业办公面积100万平方米，带动销售额1000亿元。”海曙区有关负责人表示。

随着重点项目相继建成和投入使用，不少海内外电商品牌慕名而来。今年年初以来，中铁互联、神州酷奇、新兴际华等一批企业落户园区，启迪控股等项目在紧锣密鼓洽谈中，刚刚建成的中国（宁波）跨境贸易电子商务产业园已获准开展一般进口试点业务，正在争取设立国际邮件互换局和跨境电商保税仓。

在大项目、大品牌的带动下，海曙区电商企业发展势头喜人。“天下商邦”成立仅一年，全国店铺会员超过10万家；多璠控股迈克思磁材市场线上线不到半年，实现交易额1.2亿元。

今日推荐

七所城区普高
投档分数线揭晓

以未成年孩子名义
买房容易卖房难

国务院办公厅印发《意见》
支持农民工等
返乡创业

美黑人教堂枪击案
寻获种族仇视证据

行进宁波 精彩故事

江北记者站 吴红波
本报记者 吴华清
通讯员 朱圆

“你看，对面高楼林立，不是写字楼就是高档住宅小区，还有漂亮的滨江公园。”走在甬江北岸的大庆南路，江北孔浦街道绿梅社区居民老王，指了指一江之隔的和丰创意广场，满脸是羡慕。

孔浦毗邻三江口，是公交线路的必经地。这一中心城区的“中心”，却一度因“脏乱差”闻名遐迩。不到10米宽的文汇路，1公里路就挤下了100多家店铺，更多的是无证摊贩。大庆北路的马路市场熙熙攘攘，人要“蛇形”而过。菜市场商

本（记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军）余姚市梁弄镇近日在4个村开展党风廉政建设巡查工作，督促整改落实意见12条，及时发现制止苗头性问题9个，并对个别村存在保险箱现金余额超过规定限额、一村一块30亩茶山失管近5年，无发包合同、无集体账目明细等现象进行了及时纠正。这是余姚市今年年初出台《关于开展村级基层党风廉政建设巡查工作的通知》以来，乡镇街道对村开展党风廉政建设巡查工作实例之一。

为确保巡查的专业化，余姚市纪委牵头，组成了以各乡镇街道纪检监察室人员为工作主体、各村村监会委员为联络员的巡查队伍，重点对各村贯彻落实上级关于农村基层党风廉政

铿锵玫瑰，棒！ 中国女足挺进世界杯八强



6月20日，中国队员王珊珊（右二）在比赛中庆祝进球。当日，在加拿大埃德蒙顿英联邦体育场举行的2015女足世界杯八分之一决赛中，中国队以1:0战胜喀麦隆队，晋级八强。（新华社发）

孔浦：一个老城街道的蜕变

户闹起了意见：正规的没生意，无证的满街是。街边的小店被抢了生意坐不住了，东西摆到了人行道。

去年8月，孔浦启动中心片区综合整治。老王加入“文明劝导员”志愿队，亲身经历了这个老城街道的一场“美丽蜕变”。

破解“猫捉老鼠”式的执法难题：街道牵头，区城管、公安、市场监管、交警、文明办等十多个部门共同参与日常综合执法。与此同时，建立重点区域整治应急响应处置协调机制，对无证流动摊贩、跨门占道经营“露头就打”。“早、中、晚高峰错时上下班，双休日和节假日在岗，消除管理真空和盲区。”孔浦街道党委书记邹刚介绍，街道还疏堵结合，在怡江小区东侧一个废弃的菜

市场设立疏导点，引摊入市，孔浦菜市场还为无证摊贩腾出了部分摊位。

街道协调各方引入基层民主协商，设立由人大代表、居民代表、菜市场主办方、菜市场经营户和无证摊贩等共同组成的“共建理事会”。“不定期召开会议，对环境整治、菜价动态等共同出主意，拿措施。”邹刚说，“利益攸关方全部聚拢，不少积压多年的难题得以破解。”

志愿者的加盟，带来了文明督导的新气象。如今，走在孔浦菜市场周边，你总能发现一群穿着红袖章的居民。“居民当上家园管理的主人就能实现长治。”邹刚介绍，街道聘请辖区内有望且热心的36名群众，建起4支“文明劝导员”志愿队。小摊贩、店主占道

经营，汽车乱停，马路卫生……这些“红袖章”开展常态巡查，带上笔记本，一边劝导一边记录，定期向街道相关部门通报。

旁观者变成了参与者，城区面貌的变化带来人心的嬗变。邹刚说：“现在，两三名城管队员加上两三名‘红袖章’就能管好马路市场。”今年，街道还给“红袖章”队员买了人身意外保险，为他们的志愿服务多加一道保障。

整治、规范、美化“三同步”，区里和街道还投入600多万元，对文汇路的店铺修一新。如今，漫步在文汇路，统一制作安装的白底红字、大小一致的店铺招牌，漂亮而醒目。道路改造成平整的柏油路，下水道经过重新疏通，下雨天也不再积水。

变“被动监督”为“主动监督” 余姚村级权力有了专门的监督规范

建设各项规定情况，重大项目、重要民生工程建设中勤政廉洁情况，基层组织依法行政情况，党务、村务公开，农村“三资”管理和重大事项民主决策情况，基层信访问题调处，土地违法情况等14项内容开展巡查。

部分人大代表、退休领导干部、党风廉政监督员、群众代表等也应邀参与了相关工作。

巡查不走过场，强化结果运用和有效性。余姚将巡查结果作为行政村（社区）领导班子及其成员评先评优和党风廉政建设工作年度考核的重要依据。对巡查中发现的涉及违纪违法的线索，要求各乡镇街道及时上报市纪委，并作进一步调查核实，依纪依法及时处理；对巡查中发现的基层党风廉政建设新思路、好方法、实

措施，则进行系统总结，指导推进，不断提升基层反腐倡廉建设水平。

“村级大小事务有了这些强有力的监督与规范，对进一步促进农村基层党风廉政建设、促进农村基层党员干部廉洁履职，保障村级权力规范行使、及时发现和纠正村级基层组织工作中存在的问题，有着积极意义。”余姚市纪委相关负责人表示。

镇海推出十种校企合作模式

本报（记者周琼 通讯员徐璟）“以前，我们和镇海职教中心合作，摸索出了校企合作模式，这次看到镇海一下子拿出十种不同的校企合作模式，我更是视野大开，接下来可以考虑探索更多的合作模式。”日前，宁波腾峰汽车销售服务有限公司人力资源经理黄金这样告诉记者。和腾峰集团一样，不少本土企业，此时正对着镇海区推出的校企合作模式菜单，寻找最适合自己的“那道菜”。

镇海人社局近日举办的一场校企合作十大模式发布会，引来60多家企业和30多所院校的负责人。学校要为学生无缝对接职场寻求出路，企业则考虑如何能获取来自校方的人力、智力支持。镇海人社局一位负责人告诉记者，学校和企业想达成双赢的合作，但是具体怎么做，什么样的方式最合适自己，常常让双方感到困惑。为此，他们整合了当地多例校企合作的成功实例，推出“预招聘：顶岗+实训”“校企企：共建+共享”“校企校：互补+互通”“订单式：委培+实习”“一体化：生产+培训”“创新源：孵化+应用”“双元制：技能+学历”“再教育：拓展+提升”“新课程：理论+实战”“区域化：多化+共赢”等十种合作模式供双方选择。像腾峰集团，和镇海职教中心合作的模式就是利用学校场地接纳企

业入驻，把课堂搬上岗位，由企业参与教学过程。位于职教中心校内的“菲亚特4S店”，成为职校学生观摩并实际操作汽车销售、汽车维修的课堂。“零距离”的课堂让学生早早对自己的专业有了熟悉和了解。去年，在腾峰集团实习的职校学生陈小艳，在实习期就成为观致汽车的全国销售冠军，还没毕业就顺利拿下了高薪合约。同时，来自职教中心的学生，也大大缓解了腾峰集团销售岗位人员流动性大、维修岗位季节性性短缺的难题。

镇海石化建安更是将校企合作的优势发挥到了极致。石化建安人力资源部负责人胡杰告诉记者，企业根据实际需要，在不同的专业强势学校间牵线搭桥。比如，他们委托宁波技师学院培养的学生，不但在技师学院学习优势课程，还前往化工大省山东的化工技师学院进行部分专业的强化培训。“校企校”的合作，弥补了各自的不足，学生从校园一出来，就可以轻松适应岗位。学生的就业问题解决了，对企业来说，前置的培训环节省下了不少培训费用，也减少了无用招聘。

有实例、有做法，这样菜单式的模式发布，受到了企业的追捧。近年来，累计有400多家合作单位参与当地政府的校企合作平台的推送，每年有超过500名学生通过各职业院校合作平台实现实习或就业。

寻访红色足迹



昨天上午，在余姚市梁弄镇浙东革命根据地纪念馆内，有着61年党龄的丁树华老先生正在讲述四明儿女的抗战故事。当天，鄞州区钟公庙街道凌江社区党支部组织党员参观四明山革命烈士陵园、新四军浙东纵队司令部旧址等，缅怀革命先烈、重温革命精神。（徐能 李东颖 摄）